

地铁二号线“打嗝”，乘客东倒西歪

怎么回事？地铁官方解释：列车无线通讯瞬间中断

“这个地铁二号线最近坐得着实忐忑了些，动不动就临时停车不说，你今儿这几秒来一刹车的频率让人也很晕车啊，还晓得啊？差点摔跤啊！”昨天一大早，地铁二号线就成为微博上的一大热点：急刹、急停……导致车上乘客东倒西歪，很多乘客发帖求真相。对此，地铁官方解释，这主要是因为列车发生无线通讯瞬间中断，系统保护使列车产生紧急制动。

□现代快报记者 毛丽萍

通讯中断，列车紧急制动

“今天（5月8日）早上8点多钟，地铁二号线西安门至大行宫段突然紧急刹车，乘客纷纷摔倒，哎哟声一片，到站又不开门。”昨天上午，有网友发微博询问：“怎么回事？有谁今天也坐了这班地铁？”记者了解到，昨天不仅仅是西安门至大行宫段惊魂，而是地铁二号线沿线多个站点出现这种“打嗝”现象。虽然微博上称很多乘客摔倒，并有网友附上了图片，但是由于拍摄角度，看不清楚列车里面有没有乘客摔倒。地铁方面表示，这种说法有点夸张，“地铁紧急制动，并不代表列车会突然停住，刹车后会有一刹车距离，地铁列车滑行距离大概在100米左右，所以摔倒一片的可能性不大，不过确实对乘客的舒适度产生轻微影响。”

二号线“打嗝”源头在于上午8点22分，由经天路开往油坊桥的一列车在西安门至大行宫区间，发生无线通讯瞬间中断而引起。

地铁运营公司相关人士解释，无线通讯瞬间中断，专业术语叫无线降级，故障导向安全启动，列车紧急制动了，“这是地铁安全上的一个设计。”无线降级是指某一区

段的无线电波定位不了列车，不知道列车具体在什么地方了，所以紧急制动后列车只能慢行。

相关人士称，地铁二号线多个车站出现类似问题，其实是连锁反应，“只要一列列车出现这样的问题，其他列车都会这样，这也是安全设计，避免追尾事件。”

为啥二号线比一号线易“打嗝”？

有网友总结，地铁二号线“打嗝”频率较高，但一号线好像很少出现这种现象，为什么会这样？昨天，记者从地铁公司了解到，主要是列车接收信号方式不一样。地铁一号线是轨道电路的准移动信号系统，由钢轨上的轨道电路来实现的（即有线传输），而二号线采用的是基于通信的移动闭塞信号，列车定位由无线电波来实现的。

虽然地铁强调这是信号的瞬间丢失，是偶发故障，对运营没有影响。但相关人士却透露，其实这种信号丢失形成原因比较复杂，有可能是无线AP的布置密度不够，有可能是施工或者维修方面造成，也可能是其他原因，虽然不会直接造成事故，但有一定的隐患。

仙林地区义务教育阶段学区怎么划？不是南师附中仙林学校，就是金中分校

快报讯（记者 黄艳）南京栖霞区仙林地区的义务教育阶段适龄少年儿童学区怎么划？昨天，这个答案明确了。继今年3月与南京金陵中学合作创办仙林分校之后，南师附中又与栖霞区合作创办区属公办“南京师范大学附属中学仙林学校”。今后，仙林地区的少年儿童的公办学区不是南师附中仙林学校，就是金陵中学仙林分校。

据悉，南师附中将整合仙林现有的三所公办中小学，创办九年制公办学校，接受仙林地区居民的孩子上小学和初中。“学区应该说就是除了金陵中学仙林分校以外的公办学区，都是南师附中仙林学校的学区。”栖霞区

教育局有关人士介绍。

合作创办的仙林学校将对原仙林中小学和正在新建的仙林第二中小学等三所学校进行优化整合，学校名称为“南京师范大学附属中学仙林学校”。原仙林小学和原仙林中学整体合并作为小学部，规划为10轨（每年级10个班）60个班级的办学规模。新建的仙林第二中小学将作为初中部，按照12轨36个班级的规模配置设备设施。初中部2012年秋季招收初一新生。“以后的初中部的位置在仙林中心地区，就在东方天郡的南侧。”有关人士介绍。

南师附中仙林学校将实行管理委员会领导下的校长负责制，管理委员会主任由栖霞区分管教育的区长担任，副主任由南京师范大学附属中学校长和栖霞区教育局局长担任。南师附中将派出优秀管理团队，选聘优秀教师，实行小班化教学，“南师附中可能会派出一位副校长担任新学校的校长。”有关人士透露。

此外，公办金陵中学仙林分校近日也确定了小学部的学区，即栖霞区仙林大道168号南大和园，并将于5月19、20日启动小学一年级新生报名。据了解小学部一年级可能设8个班，每个班不超过28人。初中计划两年后正式办学。金陵中学全面介入，派出优秀管理队伍和骨干师资力量。

■相关新闻

四大保障房片区有望配建名校分校

快报讯（记者 黄艳）根据计划，今年年底，岱山、丁家庄、花岗、上坊等四大保障房片区的8.2万套房源将全部达到分房入住条件。南京市计划为四大保障房片区配建30多所名校名园。记者昨天了解到的信息是，位于雨花台区的岱山片区可能对接金陵中学，位于江宁上坊的保障房片区可能由江宁区自行引进区内的

优质教育资源。而花岗和丁家庄两个片区都在栖霞区范围内，已经明确花岗片区对接南京一中，丁家庄片区对接南师附中。

目前，栖霞区正在和两所名校进行深层次的洽谈，计划在迈皋桥的丁家庄保障房片区新建一所公办初中，由南师附中对接，成为分校。在马群的花岗保障房片区新建一所初中，由南京

一中对接，成为其分校。这两所名校分校未来建成后划定学区，就近入学。有关人士透露，花岗的一中分校已经在建设中。丁家庄保障房片区配建的南师附中分校也已经明确作为昨天刚刚成立的南师附中仙林学校的一部分，在师资培养等方面，近期会在新组合的南师附中仙林学校进行资源储备。

让男士重拾信心的好医生

——专访建国男科医院马金涛主任

■本期专家 马金涛

男儿当坚强，这是人们对男性的企盼，也是男人引为自豪的。但现实生活中，即使是事业上取得成功的男士，有时也有自己的难言之隐。比如ED（俗称阳痿），这对许多男性而言，因其自尊受到损害而难以启齿，甚至畏医忌药，使本应属于自己的幸福离自己渐行渐远。

面对这一严峻现实，该如何应对？日前，我们在南京建国男科医院，专访了医院高级专家马金涛教授。

□本版撰文 张弛

问：马教授，您是性学方面的专家，还出版过专著，请您介绍一下引发性功能障碍(ED)的原因吧。

马金涛：可以。医学上的ED，就是老百姓常说的阳痿。它是男科的常见病和多发病，在男性成年后的各个年龄段均有发生。在临床上，它分为心理性、器质性和混合性三大类。引发此类疾病的原因很多且很复杂，诸如心血管疾病、内分泌疾病、神经性病变、躯体性疾病、药物及外伤等。而躯体性疾病所致常常被忽略。

时下，许多男士因种种原因，患有高血压、高血脂、糖尿病、前列腺疾病等，但很少有人把它与性功能障碍联系起来。其实，不少男士的ED恰恰正是这些躯体性疾病所致。

问：您说的意思就是不能就性功能障碍疾病谈性功能，而要联系起来看，请您举例说明。

马金涛：好的，我前段时间临床接诊过一个患者，他是一家上市公司的高管，因业务需要在外应酬

偏多，久而久之，高血压、高血脂、脂肪肝一直伴其左右，性功能也随着下降，出现勃起功能障碍，但他也没有好意思去医院。后来，夫妻关系开始有火药味了，他才到附近一家医院去诊治。医生检查了半天，说有可能是前列腺炎引起的，最后给他开进行列腺炎的治疗，可治疗后症状并未得到改善。为了维持夫妻关系，他经常服用一些壮阳药，但每次用药后都会头晕、恶心，接连几天精神不振。

上个月，他获悉国内首家性功能检测评估与治疗中心已设立在南京建国男科医院，而且该中心拥有多项国际男科前沿技术，就通过114电话找到我们医院。听完他的自述，我依据患者血压偏高的病史，先用我院引进的具有国际先进水平的美国 Rigiscan 硬度测试仪测定其ED程度，同时对其血液中的性激素、血脂、血糖等进行化验，最后再用多普勒血流检测仪测定其在勃起时的血流量等一系列检查。根据检测结果，确诊其为高血压引发的血

管性ED。

问：据我了解，现在有许多ED患者都是自行购买壮阳药服用，不敢就医，觉得此病难以治愈心情很悲观，请问得了ED真的很难治愈吗，那在这方面你们医院有什么高招？

马金涛：时下，许多患者都觉得性功能障碍疾病难以治愈。其实，这是一种错误的认识，关键是要找准病因，规范治疗。有些患者之所以久治不愈，主要是一些非专业医院缺少高、精、尖的检测设备，从业的医生因病例少而缺乏诊治经验。只能凭现象诊断，以经验开药方，效果也就可想而知了。自去年国内首家性功能检测评估与治疗中心落户我院，随着一大批具有国际前沿水平的医疗设施到位，一大批尖端人才加盟，诊疗水平已今非昔比。

就说前面这位患者，因为他应酬多，摄入脂肪超标，使血压、血脂偏高，引发末梢血管粥样硬化，使血液流速减缓，导致阴茎供血不足。而阴茎的勃起是依靠血液的流量来维持的。

依据病情，我为他制定了一套规范系统而又个性化的治疗方案。首先是降压、降脂。与此同时，运用

我院最新技术——动脉血管内皮功能激活技术，激活其阴茎动脉血管内皮细胞，增加供血量。再配上我院独特的药物。几个疗程下来，他的勃起功能完全恢复，足已享受应有的性福。

问：看来，只有规范治疗才能疗效显著。那么作为患者在日常生活动及健康意识上还要注意些什么呢？

马金涛：规范治疗是必须的，除此别无其它捷径可走。这里，我对患有ED疾病的男士提出三点忠告：

第一，克服心理障碍。如今有不少ED患者总觉得太隐私，羞于启齿，这对疾病是不利的。ED疾病的最佳治疗时间是发病后的一个月內，最迟也不要超过三个月。否则，会给后期的治疗带来难度。

第二，慎防病急乱投医。有些男士患病后自己胡乱买药吃、盲目用药，没有按疗程用药，这是非常危险的，弄不好还会加重病症。怎么办？还得找专业男科医院。

第三，培养良好生活习惯。在压力很大的现代社会，男士们要养成良好的生活习惯，如减少应酬，少抽烟酒，有规律作息，参加体育锻炼等，如果这样，男性ED就会与你无缘。



性功能检测评估与治疗中心首席专家，主任医师，中国性学会会员，中国名家协会会员，海峡两岸卫生交流协会指定对接专家，国际中医男科学会常务委员、南京市司法鉴定协会法医临床专业委员会委员。从事男科临床工作20余年，治疗方法先进、疗效确切。参与撰写专业书籍五部，在权威医学杂志发表学术论文三十篇，主持参与科研课题十八项，获省、市级科研成果奖十项。

■相关链接

建国男科医院
性功能检测评估与治疗中心

该中心由多位高级专家组成，拥有多项国际一流的高精尖检测与治疗设备。能准确的检测出引起男性功能障碍的各种病因，科学系统的治疗，在临床开诊以来，受到业内同行及广大患者的一致好评。

夏季男科疾病自查

- 是否有尿频、尿痛、尿等待、尿道灼热的症状
- 是否有尿不尽、尿分叉、尿滴白、排尿不畅的症状
- 是否有下腹、腹股沟、腰骶疼痛的症状
- 是否有尿道口流脓、红肿、分泌物增多的症状
- 是否感觉尿道像蚂蚁在爬并伴有微痒的症状
- 是否有会阴、阴囊潮湿、瘙痒的症状
- 是否有生殖器红疹、起水泡的现象

- 是否有阴囊肿大、疼痛的症状
- 是否有性功能减退、神疲乏力的症状
- 是否有腰膝酸软、房事时间过快的现象
- 是否有包皮过长或龟头不能外露的现象

注：如果您已发现上述症状的1-2项，说明您的健康出现问题，如果已有3-4项，请您及时到专业男科医院接受科学规范检查，尽早治疗。
摘自《中国性科学》

全国十佳男科医院探访之一 对话名医

走进南京建国男科医院